

**Марискевич В. А.**

## **ПРОРЫВ В ЛЕЧЕНИИ ВИТИЛИГО**

**Научный руководитель: ст. преп. Дзвинковская Н. А.**

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

При нормальных условиях иммунный ответ развивается на чрезвычайные антигены, включающие в себя чужеродные и природные измененные. К собственным структурам наша иммунная система толерантна. При патологии возможно проявление аутоиммунных реакций, вариабельность которых объясняется различиями в локализации, выраженности и механизмах повреждения собственных структур.

Такие заболевания подразделяют на две группы: первая представлена системными заболеваниями соединительной ткани, при которых в кровотоке циркулируют аутоантитела без строгой органной специфичности, вторую включают заболевания, при которых в сыворотке крови обнаруживаются органоспецифические антитела. Болезни аутоиммунной агрессии чаще всего возникают из-за изменений в системе иммунологической реактивности или вне ее. Патогенез иммунонезависимых болезней аутоиммунной агрессии не отличается от нормальных реакций иммунитета, но атаке подвергаются генетически неизменные структуры собственного организма.

Витилиго – это заболевание, которое сопровождается потерей меланоцитов кожей и формированием очагов депигментированной кожи различного размера. На сегодняшний день причина заболевания неизвестна, но ученые предполагают участие генетических и иммунных механизмов. Чаще всего при витилиго поражается кожа лица вокруг естественных отверстий, а также пальцев, локтей, колен, тыльной поверхности кистей и лодыжек, областей паха, пупка и сосков. Косметический дефект особенно заметный и эмоционально травмирующий для темнокожих пациентов.

Меллагенин Плюс (Melagenina Plus) – это уникальное натуральное средство, разработанное лучшими кубинскими фармацевтами во главе с профессором Карлосом Мийяресом Као для восстановления пигментации на коже при появлениях болезни витилиго. Препарат выпускается в виде лосьона, включающего в себя водно-спиртовой раствор на основе экстракта из плаценты человека.

Таким образом, единого эффективного лечения не разработано, но в клинической практике применяются технологии, которые, как правило, направлены на поддержание состояния и коррекцию косметического дефекта. Врачи должны учитывать индивидуальные и этнически обусловленные стереотипы к равномерной окраске кожи: заболевание может вызвать психологическую травму.